

▶ 国内时讯

铁路五一假期运输
预计发送旅客1.44亿人次

新华社北京4月29日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《安全生产考核巡查办法》(以下简称《办法》),进一步完善安全生产考核巡查机制、规范安全生产考核巡查工作。

《办法》明确,为严格落实安全生产责任制,党中央、国务院对省、自治区、直辖市党委和人民政府,新疆生产建设兵团党委、兵团(以下简称省级党委和政府),以及国务院安委会成员单位落实安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”责任,督促生产经营单位落实安全生产主体责任,推动安全生产

治理模式向事前预防转型,有效防范和遏制生产安全事故。

《办法》规定,安全生产考核巡查坚持党的领导,坚持依法依规、实事求是,客观公正、注重实效,推动地方党委和政府、国务院安委会成员单位落实安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”责任,督促生产经营单位落实安全生产主体责任,推动安全生产

教育培训、基础保障及事故查处等方面工作情况。考核巡查主要采取座谈问询、受理信访举报、明查暗访、调阅重点资料、约谈会商、专家指导服务等工作方式开展。对省级党委和政府开展的安全生产考核巡查安排,组建中央安全生产考核巡查组开展有关工作。重点核查各地区、各有关部门统筹发展和安全、落实安全生产责任、重点工作进展、风险隐患排查整治、强化依法治理、宣传教

育培训、基础保障及事故查处等方面工作情况。考核巡查主要采

用视情节轻重,对安全生产考核巡查通报反馈的典型案例以及重大事故隐患挂牌督办、依法查处、追责问责、公开曝光,督促问题隐患整改落实到位,国务院安委会成员单位要研究制定改进和强化安全生产工作的政策措施。国务院安委会办公室对考核巡查整改落实情况进行督办,会同国务院安委会有关成员单位对省级党委和政府组织抽查核查。

据新华社北京4月29日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,铁路五一假期运输29日全面启动。自4月29日至5月6日,为期8天,全国铁路预计发送旅客1.44亿人次,同比增长4.9%,客流最高峰为5月1日。

国铁集团客运部负责人介绍,今年五一假期,旅客探亲、旅游、踏青等出行意愿强烈,客流呈现出行总量大、头尾高度集中、中间中短途客流增多的特点。从铁路12306车票预售情况来看,热门出发城市主要有北京、上海、广州、成都、武汉、杭州、深圳、西安、南京、郑州;热门到达城市主要有北京、上海、广州、成都、杭州、武汉、深圳、西安、南京、郑州;北京往返上海、西安往返成都、北京往返呼和浩特、南宁往返广州、北京至沈阳、深圳至香港等热门区间客流较为集中。

五一假期运输期间,全国铁路实行高峰运行图,计划日均开行旅客列车超1.2万列。

税收数据显示
一季度健康消费势头良好

销售收入同比增长41.6%,带动智能消费设备制造销售收入同比增长26.4%。

多维健康理念助力健康消费提升。健康生活方式日渐流行,一季度体育咨询、体育健康服务销售收同比分别增长34.1%、12.3%,体育用品制造销售收入同比增长10.8%。身心协同健康的理念转变催生健康消费需求,

一季度健康保险销售收入同比增长5.5%,心理咨询、健康咨询业销售收入同比分别增长20.7%、5.4%。养生和药膳食疗观念深入人心,一季度营养和保健品零售销售收入同比增长5.2%。

今年第二批810亿元超长期
特别国债资金下达

据新华社北京4月29日电(记者张晓洁、魏玉坤)记者4月29日从国家发展改革委获悉,近日,国家发展改革委已

印发通知,会同财政部及时向地方追加下达今年第二批810亿元超长期特别国债资金,继续大力支持消费品以旧换新。

▶ 国际时讯

美海军一架航母舰载机坠海

据新华社华盛顿4月28日电 美国海军28日通报,一架F/A-18E“超级大黄蜂”战斗机从“哈里·杜鲁门”号航母甲板坠落。

美国海军发表声明说,这架战机被牵引移动时,牵引车操作人员失去对其的控制,导致战机与牵引车坠入海中。美国海军表示,正在调查这一事件,一名水手受轻伤。

美国有线电视新闻网援引美国官员的话报道,初步报告显示,在红海水域执行任务的“哈里·杜鲁门”号航母事发时正在急转弯,以躲避胡塞武装火力攻击。

此外,一名美国官员28日表示,3月15日以来,美军在也门地区损失7架MQ-9“死神”无人机。

伊朗与美国谈判有“红线”

新华社德黑兰4月28日电(记者陈霄、沙达提)伊朗外交部发言人巴加埃28日表示,伊朗与美国谈判有“红线”,美方必须尊重伊朗关键诉求,包括伊朗继续在境内进行铀浓缩活动、有效取消对伊制裁。

巴加埃在首都德黑兰举行的新闻发布会上说,伊方基本谈判原则没有变化。在任何情况下,伊朗都不会放弃在国内进行铀浓缩活动的权利,同时美方需要有效取消制裁。这些是伊方在谈判中绝不允许美方逾越的“红线”。



第八届数字中国建设峰会在福州举行

4月29日在第八届数字中国建设峰会现场体验区拍摄的灵犀智能网联汽车。
当日,主题为“二十五载奋进路 数字中国谱新篇——数智引领高质量发展”的第八届数字中国建设峰会在福州海峡国际会展中心举行。本次峰会除开幕式、主论坛、分论坛外,还设有现场体验区、数字中国创新大赛、闽江夜话、有福之州·对话未来等特色活动。

新华社记者 林善传 摄(新华社发)

▶ 合作日报 公益广告

绿色家园是我家
森林防火靠大家